

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

哪吒票房破百亿,中国电影面临更大任务

2月13日,《哪吒2》票房破百亿,目前已跻身全球影史票房榜第17位。这是中国电影的历史性一刻。所有的中国电影人都在为见证“创纪录”而自豪。

《哪吒2》的商业价值“爆棚”,这是高票房所带来的直接结果。

2月13日,现代快报报道:《哪吒2》热映,可爱调皮的哪吒不仅“拍摄”了儿童牙膏、牛奶、白酒等商品的广告,还到各地文旅部门的宣传片中“客串”了一把。仅上映9天时间,哪吒IP周边产品就已跃居中国影史IP周边销售榜第二名,仅次于《流浪地球》。其关联产品销量更是同比增长超50倍。

这个结果丝毫不让人感到意外。票房越高,商业价值越大,这早已为影史证明。2019年7月,《哪吒1》上映后,50亿的票房,也让哪吒顿

《哪吒2》登上纽约时代广场大屏的场景,成为中国电影、经典文化IP不仅能出海还能行稳致远的标志

时成为流量担当。

一部影片,连接起诸多产业和商业,形成大家都有热点可“蹭”、都有钱赚的局面,这是真正的共赢。《流浪地球》创造过的局面,《哪吒2》翻倍完成了。

与此同时,《哪吒2》所代表的中国电影,面临着更大的任务:再接再厉,带动“中国制造”向上攀登、向深发展,从而创造属于中国电影的大繁荣。

人们对于《哪吒》系列,抱有格外的期望。这个经典文化IP的破圈生长,呼应了传统人文语境中的美好符号,激发了现代审美领域中的新锐表达。影院里老少咸宜,影院

外“无处不哪吒”,不只说明古老传说、传统文化的魅力无穷,也说明国人对于中国电影和《阿凡达》等世界大片一掰手腕、在寰宇竞争中取胜的期望之深。

这是这一段时间以来,我们密切关注《哪吒2》票房的终极意义。

我们集体关注的当然不只是一部电影的商业价值,而是基于票房、周边的符号意义和人文价值。正如专家所说,《哪吒2》从影片内容到周边的全面红火、经典文化IP的破圈生长,折射了中国传统文化的能量爆发和人文经济的新探索。票房再高也“有限”,传统文化和人文经济的境界才是无限的、值得持续探索的。

近年来,经典文化IP越发亮眼。从《黑神话:悟空》到《哪吒1》《哪吒2》,“神仙打架”的表象之下,中国故事、中国文化的新图景四处开花、熠熠生辉。

《哪吒2》已经登陆海外市场。近日,《哪吒2》登上纽约时代广场大屏的场景,成为中国电影、经典文化IP不仅能出海还能行稳致远的标志。

2014年的春节档,国际影评人还在感慨《大闹天宫》虽然创下10亿票房但“国产神话电影难走出去”,然而,11年后,谁还会说这样的话呢?

国产神话电影当然需要继续卧薪尝胆,毕竟,艺无止境。但此刻,没什么比主打“我命由我不由天”的哪吒激荡着全球银幕更让人激动和期待的事了。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

快评

“三无婚礼”盛行,无论繁简有爱则灵

近日,四川宜宾一对00后新人举办的“三无婚礼”在网上引起广泛关注。这场婚礼全程无司仪、无伴郎伴娘、无煽情环节,新娘的发言只有25秒,简单几句话,同样收获了现场亲友的掌声和祝福。巧的是,2月12日,人民日报抖音号发布了一个号称“最简单婚礼流程”的“三无婚礼”视频,全场也由一对新人主持,落落大方、短短数语,语言诙谐幽默,收获一片好评。

早在2020年1月,河南信阳新冻症女孩文秀珍举办“三无”婚礼,就引起了媒体的关注。这些年,反对铺张、崇尚简约的“三无婚礼”不断出现,受到越来越多的年轻人的欢迎。以至网友感叹:整顿职场后,00后开始整顿婚场了。虽是戏谑之言,却也道出了对这股新风的赞赏。

传统观念认为,婚礼是人生大事,只有办得隆重热烈,才能彰显婚姻双方对彼此的珍视,也是双方家庭

彼此尊重的体现。其实,只要条件允许、彼此乐意,婚礼办得隆重一点,流程复杂一点,没什么不好。但是,如果把婚礼形式当作爱情的试金石,认为只有办得隆重才能表达真爱,甚至脱离现实条件一味追求奢华体验,则是本末倒置了。

很长一段时间以来,年轻人婚礼变得越来越繁琐,大家都累得不行。

以00后为代表的年轻一代,遵从内心,以独特又简约的风格、深刻又

有个性的方式,展现了新一代年轻人对婚姻的理解和追求。

年轻人只要真心相爱,办出“属于自己”的婚礼,无论繁简,都值得祝福。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵



扫码获取更多内容

“油罐车运输食用油”案件已公诉

最高检:依法加大对危害食药安全犯罪重大敏感案件督办力度

商务部回应 诉美加征关税措施 后续将按世贸规则和程序处理该案

商务部新闻发言人何咏前13日说,2月1日美方单边加征关税做法,违反世贸组织规则,中方已于2月4日诉诸世贸组织争端解决机制。后续将按世贸规则和程序处理该案。

在当天召开的商务部例行新闻发布会上,有记者问,中方已将美方加征关税的行为诉至世贸组织,后续还会有什么政策落地?何咏前作出上述回应。

在回应有关美对钢铁和铝进口加征25%关税的记者提问时,何咏前表示,中方敦促美方摒弃零和思维,纠正错误做法,回到多边贸易体制正确轨道上来,与各国一道,通过平等磋商解决各自关切。

何咏前说,中方注意到,美东时间2月10日晚,美国政府宣布调整针对钢铁和铝的进口关税,恢复对全球贸易伙伴征收232钢铝关税,并进一步提高铝产品的进口关税。美方做法是典型的单边主义、保护主义行为,很多国家已明确表达了反对意见,美国国内也有很大反对声音。

“事实上,世贸组织专家组早在2022年就裁定美232关税措施违反世贸规则,但美方不仅保留原有的232钢铝关税,还进一步提高铝产品关税,严重损害各国权益,严重破坏以规则为基础的贸易体制,对全球供应链造成冲击。”何咏前说。据新华社

2月13日,最高人民检察院经济犯罪检察厅厅长杜学毅在做客“高质效办好每一个案件 持续推进习近平法治思想的检察实践”最高检厅长访谈时表示,2024年1月至11月,全国检察机关起诉电信网络诈骗犯罪6.7万余人,同比上升58.5%。当天,杜学毅还介绍,目前天津、河北两地检察机关已对“油罐车运输食用油”案件提起公诉。

两地检察机关对“油罐车运输食用油”案提起公诉

杜学毅介绍,2024年,最高检依法加大对危害食药安全犯罪重大敏感案件的督办指导力度。指导天津、河北检察机关办理“油罐车运输食用油”案件,主动商公安部、最高法院形成会议纪要,目前两地均已提起公诉。

开展打击“特供酒”犯罪专项行动,第一时间听取吉林、四川、山东等地重点案件办理情况的报告,并汇总分析了全国检察机关办理此类案件的情况,指导地方检察机关依法严厉打击此类犯罪,取得较好社会效果。

督办指导央视“3·15”曝光的安徽槽头肉案、天津防火玻璃造假案等案件。听取安徽省市县三级检察机关汇报案件办理情况,提出指导意见。

据介绍,2024年,全国检察机关持续保持打击危害食药安全犯罪的

高压态势,与各相关职能部门密切协作联动,切实保障国家食药监管秩序和人民群众生命健康。2024年1月至11月,全国检察机关共起诉涉食品药品安全犯罪12987人,其中涉药品犯罪案件5727人,涉食品犯罪案件7260人。

4万余名缅北涉诈人员被批捕

杜学毅介绍,近年来,检察机关认真落实党中央决策部署,依法从严打击惩治,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势。尤其是惩治跨境电信网络诈骗犯罪方面,最高检积极开展打击治理涉缅北电诈犯罪专项行动,向28省份交办督办专项行动案件,截至2024年11月,各地已依法及时批捕集中遣返涉诈人员4万余人,起诉2.9万余人,依法对“缅北明家跨境犯罪集团案”提起公诉,彰显保障我国国家和公民生命财产安全的坚定决心。牵头联合最高法院、公安部制发《关于办理跨境电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见》,明确司法标准。依法严惩为电诈活动提供技术支持、广告推广、赃款转移、人员招募等帮助的协同犯罪,持续释放依法从严强烈信号。

与此同时,检察机关积极推进源头治理,聚焦个人信息保护、重点行业治理、未成年人权益网络司法保护等重点领域,全面履行反诈骗法赋予检察机关的公益诉讼职责,2024年1月至11月立案办理相关

公益诉讼案件264件,从源头防范电信网络诈骗风险。营造“全民反诈”氛围,结合办案总结电诈犯罪趋势特点,线上线下持续以案释法,不断提升公众反诈意识和风险防范能力,最高检微博开设的#反诈进行时#话题总阅读量达3.4亿。

进一步加大对趋利性执法司法问题整治力度

近一段时间以来,趋利性执法司法问题引起社会广泛关注。2月13日,杜学毅对如何整治趋利性执法司法问题作出回应。

杜学毅表示,党的二十大报告指出,公正司法是维护社会公平正义的最后一道防线。趋利性执法司法现象与公正司法背道而驰,严重损害司法的公信力和权威性,破坏法治秩序,损害营商环境。检察机关作为法律监督机关,在整治趋利性执法司法方面肩负着重要责任。

2024年,在最高人民检察院的统一部署下,全国检察机关将整治趋利性执法司法作为一项重要工作。杜学毅介绍,2024年1月至11月,全国检察机关充分发挥监督职能,严把案件质量关,针对破坏社会主义市场经济秩序犯罪案件发出书面纠正侦查活动违法通知6500余件次,对涉企刑事案件监督撤案400余件。

杜学毅指出,按照应勇检察长指示和最高检党组“摸排一批严重侵害企业合法权益的典型案件,采取督办、交办等方式重点办理”的工

作要求,最高检对收集到的1500余条趋利性执法司法线索逐条分析研判,将核查筛选出的31件重点案件,分四批交相关省级检察院办理。

此外,最高检派出工作组分赴江西、云南、甘肃、内蒙古、湖北、湖南等地现场阅卷、督导。在最高检高度重视下,交办督办工作进展顺利,截至2024年12月底,已办结21件,另有2件取得重要实质性进展。其中,湖北史某等人侵犯公民个人信息案,通过类案监督撤案128人,监督返还不当“查封冻”2500余万元。

杜学毅明确,下一步,检察机关将通过建立健全趋利性执法司法线索管理机制,完善重点案件交办、督办机制,深化与公安、法院、行政机关的协作机制等方式,进一步加大对趋利性执法司法问题的整治力度。“最高检正在研究起草进一步规范办理跨区域涉企刑事案件的工作意见,为整治趋利性执法司法提供制度性保障。”

综合央视新闻、检察日报正义网、澎湃新闻新闻

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师